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3. Определение даты начала работ осуществляется различными способами с 

помощью линейки, таблиц инженера Орлова и др. 

Рассмотрим линейку. Для этого вычерчиваем четыре строки. В первой указывается 

год, во второй – месяц, в третьей даты рабочих дней по календарю ( за вычетом 

субботних, воскресных и праздничных дней), в четвертой – порядковый номер, начиная с 

нуля. За начало строительства может быть принята любая дата, от которой и ведется 

исчисление календарного времени. В нашем примере за начало строительства принята 

дата 1 сентября 2015 года. 

Чтобы определить дату раннего срока начала работы 0-1, необходимо по строке 4 

(порядковые номера) линейки найти цифру, равную раннему сроку начала этой работы 

(гр.4 в таблице) В примере эта цифра 0. Против цифры 0 читаем по линейке (третья 

строка) дату раннего начала работы 0-1 – 1 сентября 2015 года. Для работы 2-3 – дата 15 

сентября (по порядковому номеру 10) и т.д. 
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Затем безмасштабный сетевой график переводят на масштаб. Такая «переходная» 

форма графика способствует более внимательному анализу взаимозависимости работ. 

Для привязки сетевого графика к календарю строится шкала времени, состоящая из 

двух полос. В верхней полосе проставляется рабочее время, согласно расчету от 0 до Ткр. 

В нижней полосе – календарное время. Сетевой график привязывают к шкале времени по 

ранним началам. Стрелки графика могут быть горизонтальные, наклонные и ломаные, но 

во всех случаях их проекция на шкалу времени должна соответствовать заданной 

продолжительности этих работ. Частные резервы показываются пунктиром и их величина 

также определяется по шкале времени. Сетевой график в масштабе времени показан на 

рисунке. Двойной линией обозначены критические работы. Над стрелкой указана 

продолжительность работы, а под стрелкой – число рабочих. 

4. Построение графика изменения численности рабочих. 

Сначала сетевой график разбивают на интервалы времени, в которых одновременно 

и не прерываясь выполняется та или иная группа работ: 

1-й интервал – 1 дн., в этот период начинается и заканчивается работа 0-1, 

начинается работа 0-2; 

2-й интервал – 2 дн., продолжается работа 0-2 и начинаются работы 1-3 и 1-4, 

начинается и заканчивается работа 1-2 и т.д. 

После того как установлены все временные интервалы проекта, в каждом интервале 

суммируются интенсивности ресурсов по всем его работам. Так, для первого интервала 

суммарную интенсивность ресурсов определяют суммой интенсивностей работ 0-1 0-2, 

т.е. 3=9=12. Так же определяют суммарную интенсивность ресурсов работ в других 

интервалах проекта. Следует учесть, что количество рабочих суммируют только за период 

действительных работ. 

Результаты суммируют по вертикальной оси в соответствующем масштабе и 

показывают количество рабочих в каждом интервале. 

Площадь суммарной эпюры определяет общую трудоемкость выполнения работ 

проекта: наиболее высокий участок эпюры – предельное количество ресурсов, 

необходимое для выполнения работ за весь период проекта, наиболее низкий – 

минимальное количество. В данном графике максимальная потребность (Rmax) составляет 

31 рабочих и приходится на 15-18 дн. работы (7 интервал), а минимальная – 6 рабочих на 

23 дн. (10 интервал) 



Затем рассчитывается среднее число рабочих за весь период строительства (Rср) как 

отношение суммарной трудоемкости всех работ к продолжительности ведения всех работ, 

т.е. величине критического пути. На основе данных показателей рассчитывается 

коэффициент неравномерности изменения численности рабочих, который должен быть не 

более 1,5: 

К = 
    

   
    

В примере Rср = 574/29-20 чел, тогда К =31/20 =1,55  1,5. Поэтому данный график 

движения рабочей силы следует оптимизировать путем замедления некоторых процессов 

и уменьшения количества рабочих, но при неизменной трудоемкости, что дает 

возможность уменьшить Rmax, а следовательно и уменьшить коэффициент 

неравномерности движения трудовых ресурсов. 
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 Код работы 

1-2 1-3 1-4 2-3 2-5 2-6 3-4 3-5 4-5 4-7 5-6 5-7 6-7 6-8 7-8 7-9 8-9 

1 2 8 9 10 7 6 0 4 11 10 3 13 5 7 8 3 9 

2 7 4 2 11 8 3 0 6 9 14 13 4 6 3 10 5 4 

3 5 6 3 8 4 2 0 6 7 8 9 4 5 10 3 8 3 

4 5 7 2 4 3 10 0 7 7 9 4 3 3 12 6 4 5 

5 7 3 11 11 8 9 0 7 15 5 4 6 7 6 4 15 6 

6 14 3 2 6 7 10 0 14 17 8 9 3 10 4 8 9 2 

7 13 4 12 7 3 5 0 9 8 7 6 5 4 2 7 4 10 

8 6 4 2 7 3 10 0 6 4 9 4 3 2 11 6 9 12 

9 4 2 6 5 8 4 0 6 9 1 4 3 5 4 3 2 6 

10 10 3 5 7 9 11 0 2 4 6 8 9 10 2 4 3 4 

11 9 7 5 0 4 2 6 7 5 7 5 4 5 5 4 12 13 

12 6 3 4 0 2 4 3 8 5 7 2 2 10 3 7 9 5 

13 2 7 5 0 6 2 8 1 9 7 2 4 4 11 9 7 4 

14 3 8 4 0 9 5 6 7 7 6 5 4 4 6 8 10 4 

15 2 10 8 0 7 8 6 5 4 3 7 6 6 5 9 3 3 

16 5 13 3 0 10 11 4 6 7 9 8 2 4 6 9 7 9 

17 6 4 13 0 9 6 3 8 2 4 7 6 7 12 5 7 9 

18 4 2 1 0 3 6 3 6 10 2 10 11 9 10 4 6 2 

19 3 2 2 0 4 6 5 4 2 5 3 7 8 2 3 4 5 

20 7 8 9 0 5 4 3 2 10 4 6 5 2 6 7 8 9 

21 5 7 10 10 4 3 2 6 0 7 3 4 3 2 4 6 8 

22 9 6 7 5 4 9 5 5 0 4 2 4 6 8 6 4 2 

23 3 8 6 10 6 8 9 7 0 3 3 4 5 12 10 8 6 

24 2 5 10 7 9 8 7 10 0 5 2 3 6 11 9 7 5 

25 5 4 3 4 5 6 5 7 0 12 2 9 7 3 5 7 9 
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